

北京时间1月15日,在墨尔本进行的2024年澳大利亚网球公开赛男单首轮比赛中,世界排名第54位的中国选手张之臻直落三盘,以6比4、7比6、7比6击败世界排名第85位的阿根廷球员费德里科·科里亚,取得职业生涯澳网正赛首胜,这也是张之臻在大满贯正赛的第五胜。

本场比赛,张之臻开局连保带破,以3比0领先。尽管在第九局遭对手破发,但张之臻立即还以颜色,强势攻下对手发球局,用时36分钟便以6比4拿下首盘。

科里亚的状态随后有所回升,在第二盘二度破发,在第三盘也保下所有发球局,但张之臻连续两盘拿下“抢七”,最终淘汰科里亚,职业生涯首次晋级澳网次轮。整场比赛耗时2小时33分钟,张之臻打出13记ACE球,获得45个制胜分。

赛后,张之臻对两盘“抢七”进行了复盘。“第二盘的‘抢七’我感觉赢在了当时那种氛围,因为当时5比5以后被破,我紧接着又破回去,现场观众的加油声非常洪亮,给了我很多帮助,也把对手的气势压下去了一点点,导致他第二盘‘抢七’当中发挥一般。到第三盘,我的发球意外得好,没给对手机会。”

张之臻表示,这场澳网首轮胜利他等得太久了。“从2020年我刚开始打澳网至今,已经过去四年。去年,我错失赢球机会,赛点没能把握住,表现不够成熟,所以今年做了充足准备。我很高兴能在墨尔本取得正赛首胜。”

去年澳网之后,张之臻分别闯入法网和美网32强,并在亚运会一举夺冠,成为亚洲男单的王。

日臻成熟的张之臻表示:“因为之前我在澳网成绩不好,所以没有保分的压力。希望能够抓住这次机会尽可能多地获得积分,争取冲进世界前三十。”

根据赛程,男单第二轮,张之臻



张之臻在比赛中

直落三盘取澳网正赛首胜

日臻成熟

将挑战21号种子、法国选手安贝尔。

北京时间1月16日,澳网男单首轮中国再传捷报——18岁的中国小将商竣程用时3小时24分钟,以6比3、1比6、3比6、6比4、6比2击败美国选手麦克唐纳,连续两年挺进澳网男单第二轮。商竣程第二轮将对阵从资格赛突围的印度选手纳加尔。

商竣程在2023赛季的表现起伏不定,年初澳网取得突破后,一度因身体不适远离球场,复出后又在中国赛

季多次抽筋。打完中国赛季,商竣程看了医生,查了过敏源,发现除了对粉尘有点过敏,没有特别严重的问题。随后他和团队尝试更换了食谱和体能训练方式。

“我现在改变了饮食习惯,吃的碳水少了,肉和蔬菜吃得都多了。体能训练方面也进行了改变,力量不是做得很多,在有氧和跑步方面的体能训练多了,我觉得这是非常适合我的。”商竣程说。(东番)



王雅繁在比赛中

王雅繁拒吞“双蛋” 墨尔本首轮“逆袭”

方式获得了直接进入正赛的机会。首轮面对赛会22号种子,王雅繁一上来被对手强力碾压,连丢9局,第一盘以0比6速败。第二盘又以0比3落后,局面非常被动。

“我不会两个0比6吞‘双蛋’吧?”王雅繁赛后透露了自己当时的想法。

好在内心极为强大的王雅繁没有放弃,而是积极调整心态,逐步稳住阵脚,一分一分地追。最终,王雅繁连下两盘完成大逆转。这是王雅繁继2019年后,再一次取得澳网正赛的胜利。

“第一盘速败确实是自己打得不好,都连丢9局了,那就做些不一样的吧。”王雅繁说,“我尝试把节奏放慢一点,最起码先把球打进去,别抬手就自己失误,状态就这样回来了。”

另外,中国“金花”郑钦文以3比6、6比2、6比3逆转击败美国选手克鲁格,连续第三年闯入澳网女单第二

轮。作为中国“一姐”,对于外界期待,郑钦文表示:“认真完成好每一堂训练课,比赛一场一场去打,一分一分去赢。”

中国“金花”王曦雨尽管一度破掉对方发球胜赛局,并挽救三个赛末点,但最终仍以1比6、7比6、5比7不敌赛会27号种子、美国选手纳瓦罗,连续两年止步澳网女单首轮。

首次参加澳网正赛的中国“金花”白卓璇,苦战近两个半小时遭遇逆转,以6比4、5比7、2比6不敌俄罗斯选手阿瓦涅相,止步澳网女单首轮。中国“金花”朱琳全场挥霍8个破发点,最终以4比6、3比6不敌法国球员多丁,无缘澳网女单首轮。

中国“金花”袁悦以5比7、6比7遗憾输给英国选手博尔特,止步澳网女单首轮。赛会30号种子、中国“金花”王欣瑜以3比6、6比2、3比6输给法国选手帕里,遭遇澳网女单“一轮游”。(东番)

斯诺克大师赛 奥沙利文八冠

2024年斯诺克大师赛上周末落幕,世界排名第一的英格兰“火箭”奥沙利文后来居上,以10比7击败同胞卡特,第八次夺得大师赛冠军。

现年48岁的奥沙利文这一周来并不在最佳状态,他四分之一决赛胜出后直言自己表现其实很糟糕,甚至有些“连累”对手发挥更差。

决赛一开始,“火箭”似乎也没有展露昔日峥嵘的意思,一番你来我往后以3比6落后。

然而,天赋异禀的奥沙利文随后也就用了不到40分钟,连扳三局让卡特的领先优势荡然无存。虽然卡特也以一记单杆127分再次占先,但奥沙利文连下四城终结战斗。

“我也不知道我怎么就赢了,但我已竭尽全力,我试图打得尽可能从容一点,然后困住卡特。”奥沙利文赛后说。他由此成为大师赛最年长的冠军,而他同时还保持着大师赛最年轻冠军的纪录——19岁。

创办于1975年的大师赛,与世锦赛、英锦赛并称斯诺克三大赛。2024年斯诺克大师赛由本赛季英锦赛后世界排名前16位的选手参赛。中国军团2人在列,分别是拥有14个排名赛冠军、世界排名第12位的丁俊晖和本赛季的国际锦标赛冠军、世界排名第13位的张安达。

遗憾的是,丁俊晖、张安达均止步首轮。第一次出战大师赛的张安达2比6不敌英格兰选手墨菲。丁俊晖虽然打出单杆满分,但不足以阻止奥沙利文凭借6比3的比分晋级。

奥沙利文四分之一决赛6比3击败同胞霍金斯,半决赛只拿出4个单杆过50分的表现,但足以击败2015年大师赛冠军墨菲,挺进决赛。

卡特在四分之一决赛中6比5淘汰了卫冕冠军、英格兰选手特鲁姆普。

半决赛中,卡特连续3个单杆过百,取得4比1的领先。虽然北爱尔兰选手艾伦接下来连追两局,但卡特顶住压力,最终以6比3胜出,与“火箭”会师决赛。

值得一提的是,马克·艾伦在四分之一决赛对阵英格兰选手塞尔比的第三局中,打出了个人职业生涯第三杆147满分。

这是继丁俊晖在首轮轰出147后,本届大师赛打出的第二杆满分杆,这是有史以来首次单局打出两杆147的大师赛。(东番)



▲“火箭”奥沙利文与奖杯合影▲